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Chcete být v centru dění a podílet se na sestavování zpravodaje?
Rádi Vás přivítáme do našich řad. Zájemci hlaste se u paní

 Hany Murckové na OÚ.

Děhylovský zpravodaj vydává obec Děhylov
Registrován u MkČR pod registračním číslem E 23626

Výtisk zdarma distribuován do schránek občanům
Další číslo vyjde v září 2025. Své příspěvky zasílejte nejpozději do 15.9.2025,

na email: fotky@dehylov.cz
Nevyžádané příspěvky se nevracejí
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Vážení spoluobčané, milí sousedé,

vítám Vás u letního vydání našeho Děhylovského zpravodaje. Léto 
pomalu klepe na dveře a s ním i období, které většina z nás spojuje
s odpočinkem, výlety a setkáváními pod širým nebem. Prázdniny, které 
jsou před námi, jsou obdobím, kdy příroda naplno ukazuje svou krásu
a život v naší obci dostává příjemně živý a pestrý ráz.

Školáci přinesou domů vysvědčení, páťáci se loučí s  kamarády
ze základní školy, v mateřské škole se loučili s předškoláky, ale hlavně
se všechny děti těší na prázdniny. 

Současně bych chtěla informovat o uskutečněných opravách
a investicích do obecní infrastruktury a majetku obce.

Mezi realizované projekty patří oprava cyklotrasy okolo Loděnice
a zakoupení zahradního traktoru pro naše zaměstnance údržby a studie 
odkanalizování obce. Výběrová řízení vypisujeme na opravu oltáře 
a křížové cesty v  Kapli Navštívení Panny Marie, vybavení zasedací 
místnosti obecního úřadu. Máme vysoutěženy projekty na opravu 
cyklostezky směrem k rybníku Štěpán a odbahnění rybníčku v chatové 
osadě.

Kulturní program v  naší obci za poslední tři měsíce byl také 
bohatý. Vítali jsme občánky, uklízeli jsme Česko, oslavili jsme Den 
obce, připomněli jsme si 80.leté osvobození naší obce a závěr patřil 
divadelnímu představení.

Více o všech projektech a akcích se dočtete na dalších stránkách.

Dovolte mi, abych Vám všem popřála klidné a pohodové léto plné 
sluníčka a odpočinku.

Blanka Zapletalová
vaše starostka
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Zahradní traktor 

  Využili jsme dotaci z MAS Hlučínsko. Projekt byl realizován pod názvem 
„Pro Hlučínsko spolu, tady a teď“. Celkové výdaje na nákup traktoru 
byly 180.000,-- Kč, uznatelné výdaje k  proplacení pro MAS Hlučínsko 
144.000,-- Kč. V rámci této akce jsme vysadili 5 stromů  (tři třešně a dvě 
slivoně).

Informace z obce

Oprava škod po povodni

Oprava povrchu po povodni

Z  dotace ŽIVEL 1 z  MMR 
na povodňové škody jsme 
realizovali opravu povrchu 
cyklotrasy. Celkové výdaje na 
opravu byly 1.793.699,78 Kč, 
uznatelné náklady pro MMR 
1.630 664,-- Kč.  Výběrové řízení 
vyhrála firma SWIETELSKÝ.
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Studie odkanalizování obce

V loňském roce jsme podepsali smlouvu s MSK o dotaci na „Studii 
odkanalizování obce“. Výběrové řízení vyhrála firma KONEKO a od dubna 
již máme studii hotovou. Zastupitelstvo obce teď hodnotí jednotlivé 
možnosti odkanalizování obce. Po výběru optimální varianty, bychom 
rádi zadali zpracování projektu na odkanalizování obce.

Vysoutěžená cena na studii byla 307.340,-- Kč. Dotace z MSK by měla 
činit 72,73 % z  vysoutěžené ceny tj. 223.528,--
 
 Oprava povrchu cyklotrasy Jantarová 

Z programu ŽIVEL 1 jsme požádali 
dotaci na opravu povrchu cyklotrasy 
Jantarová stezka směrem k  rybníku 
Štěpán, která byla schválena.
V současné době máme již vybraného 
dodavatele na opravu. Výběrové řízení 
vyhrála firma STAVBY Škrobánek, s.r.o.
Čekáme na vyjádření stavebního 
úřadu. Po doložení všech náležitostí na 
MMR, začneme opravu realizovat.

Obnova obecní vodní nádrže

  Z programu Živel 1 jsme požádali o dotaci na obnovu vodní nádrže, 
která byla schválena. Musíme udělat pasport nádrže (zlegalizovat vodní 
nádrž) a projekt na 
obnovu. Předpoklad 
opravy je do konce 
tohoto roku.
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Kaple Navštívení Panny Marie

Restaurování mobiliáře
Obec obdržela dotaci z  Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) i na 
restaurování mobiliáře v  hodnotě 2.782.939,50 Kč. V  současné době 
probíhá výběrové řízení.

Den učitelů

V Hlučíně se dne 28.3.2025  opět slavnostně připomněl Den učitelů, 
svátek vzdělání a pedagogů, kteří se s oddaností věnují výchově
a vzdělávání mladé generace. Za podpory vedení města Hlučína
a Sdružení obcí Hlučínska (SOH) proběhlo setkání, při kterém byla 
oceněna významná práce místních pedagogů.

Zvláštní uznání za dlouholetou tvůrčí pedagogickou činnost bylo 
uděleno našim dvěma občankám paní Mgr. Jarmile Kozubíkové a paní 
Šárce Holušové. Obě dámy se po mnoho let neúnavně věnovaly svým 
žákům, přispívaly k rozvoji školství v regionu a zanechaly nesmazatelnou 
stopu ve vzdělávací sféře.

Slavnostní událost se nesla v důstojném, ale přátelském duchu. 
Atmosféru umocnil bohatý doprovodný program v podání žáků
a pedagogů Základní umělecké školy Hlučín, kteří svým vystoupením 
vzdali hold nejen oceněným učitelkám, ale všem, kdo se podílejí
na výchově dětí a mládeže.

Děkujeme všem pedagogům za jejich neúnavnou práci, trpělivost 
a oddanost, se kterou pomáhají formovat budoucí generace. Ať je jim 
toto ocenění nejen poděkováním, ale i povzbuzením do dalších let jejich 
významného poslání.
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Setkání jubilantů

Ve čtvrtek 10. 4. 2025 se Kulturní dům proměnil v místo plné radosti, 
vzpomínek a přátelského setkání.  Obec uspořádala slavnostní setkání 
pro své občany, kteří v první polovině roku oslavili svá životní jubilea 70, 
75, 80 a 85 let.

Starostka obce přivítala jubilanty a zahájila toto setkání krátkým
projevem a poděkováním jubilantům za přínos obci a popřála jim pevné
zdraví a spokojenost do dalších let. Nechyběl ani malý raut, káva
a sklenka vína na připití.

Celé odpoledne se neslo v duchu dobré nálady, přátelských rozhovorů, 
prohlížení fotografií   a společného vzpomínání na staré časy.

Děhylov si připomněl 80 let od osvobození obce

Letos uplynulo 80 let od doby, kdy byla naše obec Děhylov osvobozena 
na sklonku druhé světové války. Toto významné výročí jsme si připomněli 
důstojnou a zároveň srdečnou kulturní akcí, která se uskutečnila
v prostorách kulturního domu za hojné účasti místních občanů.

V rámci programu vystoupili pamětníci, kteří se narodili ještě před 
válkou a podělili se s námi o své osobní vzpomínky na toto složité 
období. Jejich vyprávění bylo dojemné, autentické a pro mnohé velmi 
poučné – připomnělo nám, že za každým historickým datem se skrývají 
skutečné lidské osudy.

Součástí akce byla i výstava historických fotografií domů z Děhylova, 
kterou jsme nazvali  „Děhylov včera a dnes“. Mnozí návštěvníci si tak 
mohli připomenout nejen proměnu architektury, ale i života v naší obci
v průběhu uplynulých desetiletí.

Kulturní atmosféru podtrhla cimbálová muzika Lipka, která svým 
vystoupením přinesla do sálu nejen radost, ale i hrdost na naše národní 
tradice a hodnoty.

Děkujeme všem, kteří se akce zúčastnili, a zejména těm, kteří ji pomohli 
uskutečnit. Bylo krásné vidět, jak si společně připomínáme naši historii – 
nejen jako památku, ale jako živou součást naší identity.
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V  Děhylově jsme si užili DEN OBCE, mezi hosty patřili 
Rock&Roll Band Marcela Woodmana, STK a Hopsalín.

Na Tenisáku proběhl v neděli 24.5.2025 třetí ročník Dne obce. Program 
byl sestaven pro všechny věkové kategorie.

Den obce se pro nás stává pomalu tradicí. Cílíme především na místní 
občany a občany z blízkého okolí. Hlavním vystupujícím letošního roku 
byl Rock&Roll  Band Marcela Woodmana a kapela STK. Důležitou součástí 
programu je vystoupení dětí z mateřské a základní školy, které Den obce 
zahájily. Děti vždy překvapí originálním vystoupením, na které se všichni 
těší. Vystoupení Hopsalína naplnilo očekávaný úspěch, nebavily se jen 
děti, ale i dospělí.

K  úspěchu celé akce patří 
tradičně doprovodný program, 
kde patřila ukázka výcviku 
mysliveckých psů, stolní ping 
pong a skákací hrad.

Zárukou spokojenosti všech 
návštěvníků je dobré jídlo a pití. 
Mohli jsme vyzkoušet výbornou 
kávu, míchané nápoje, palačinky, 
domácí škvarkovou a masovou 
pomazánku. Naše spolky 
soutěžily  o nejlepší koláč a guláš. 
Letos jsme mohli poprvé přivítat 
naše přátele ze slovenské obce 
Dunajov.

Děkuje všem, kteří se podíleli 
na přípravě Dne obce a všem 
sponzorům.
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Divadelní podvečer „Mezi nebem a zemí“ s DIVOCHy z Vřesiny

V úterý 17. června 2025 od 18:00 se kulturní dům proměnil v jeviště plné 
emocí, humoru i zamyšlení. Naši návštěvníci měli jedinečnou příležitost 
zhlédnout divadelní představení s názvem Mezi nebem a zemí, které 
sehrál ochotnický soubor DIVOCH z Vřesiny u Ostravy.

Tato parta zapálených ochotníků znovu potvrdila, že i amatérské 
divadlo může být profesionálním zážitkem. Hra, pohybující se na pomezí 
komedie a dramatu, zaujala nejen svižným tempem a vtipnými dialogy, 
ale i hlubším poselstvím o lidských vztazích, snech a nadějích, které se 
vznášejí někde mezi nebem a zemí.

Soubor DIVOCH, který již řadu let působí ve Vřesině a pravidelně 
se účastní různých přehlídek, nás potěšil svou návštěvou a vytvořil 
příjemnou atmosféru, na kterou budeme ještě dlouho vzpomínat.

Děkujeme všem, kdo přišli, a souboru přejeme spoustu dalších 
povedených představení!
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Očkování  psů

V úterý 15. července 2025 v době
od 18:00 hod. do 19:00 hod. proběhne 
na ulici Ke Koupališti  a ve čtvrtek   
17. července 2025  od 18:00 hod. do 
19:00 hod.   před budovou obecního 
úřadu v  Děhylově zdarma povinné 
očkování psů proti vzteklině.

Pes musí mít náhubek a být v  doprovodu fyzicky zdatné osoby, 
očkovací průkaz psa si vezměte s sebou.

PSSSTTT, je neděle

Neděle získala název podle toho,
že se během tohoto dne nic nedělá.

Zamyslete se, prosím, když
se chystáte například sekat trávu, 
používat stavební stroje, řezat nebo 
drtit dřevo, jestli nebudete hlukem 
příliš obtěžovat sousedy. Volte 
proto den, kdy lze předpokládat, 
že svým hlukem budete své 
sousedy obtěžovat nejméně. Pokud 
nemáte jinou volbu, vždy se prosím 
dohodněte. 
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Všem přejeme pevné zdraví, lásku a vzájemné porozumění.

Jubilanti v II. čtvrtletí roku 2025

V dubnu oslavili své narozeniny:

paní Marie Sedláčková 91 let
paní L‘udmila Richterová 85 let
paní Milena Hrdinová  80 let

V květnu oslavili své narozeniny:

paní Ludmila Vilišová  80 let
pan Jan Malík   70 let

V červnu oslavili své narozeniny:

paní Hana Vitásková  80 let
pan Karel Antonín  70 let
paní Dagmar Salgová  70 let

Zájezd seniorů

Vedení Klubu seniorů z Dobroslavic nabídlo zájemcům z řad 
děhylovských seniorů možnost zúčastnit se jednodenního zájezdu.
Ve čtvrtek 22. 5. 2025 odjížděl autobus směrem na Frýdek-Místek. První 
zastávkou byla manufaktura Besky, která se zabývá výrobou tradičních 
vlněných přikrývek. Majitelka fi rmy Zuzana Bílková zachránila v roce 
2010   před zavřením skomírající   dílnu na výrobu vlněných přikrývek
a polštářů v rodných Palkovicích. Do dnešní doby vybudovala vyhlášenou 
manufakturu, která šije vlněné lůžkoviny nejvyšší kvality pro milovníky 
přírodních produktů a získala řadu prestižních ocenění. Prohlídka celého 
procesu výroby byla pro všechny velmi zajímavá.

Další zastávkou na cestě byl areál mlýna   v Kozlovicích. Příjemné 
prostředí jsme využili i k občerstvení, obohacené výbornými domácími 
buchtami Libušky Hudečkové.
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V mírném dešti jsme se přesunuli do Frýdku-Místku, kde byl
v restauraci Silesia připraven chutný oběd dle vlastního výběru. Po obědě 
nás čekala návštěva zámku, který je nejstarší dochovanou frýdeckou 
památkou. Prohlídková trasa nabízí Rytířský sál s erbovními obrazy 
slezské šlechty, zámecké interiéry, vyhlídkovou věž a kapli sv. Barbory. 
Expozice v sakristii kaple je připomínkou, že Frýdek patřil od 18. století
k nejznámějším mariánským poutním místům ve Slezsku. 
Zajímavá byla i expozice Beskydy - příroda a lidé, která seznamuje
s důležitými momenty z historie, etnografie, geologie, botaniky, zoologie, 
mineralogie a dalších oborů, které dohromady ukazují celkovou mozaiku 
Beskyd.

Markéta Hrdinová
Klub důchodců při OÚ Děhylov
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Mše svatá

V sobotu dne 31. 5. 2025 proběhla u příležitosti patrocinia kaple 
Navštívení Panny Marie slavnostní mše svatá. 

V závěru této mše požehnal pan farář PhDr. Pavel Moravec, Ph.D. 
žákovský prapor mladých hasičů, který obdrželi  v rámci oslavy
125. výročí od založení hasičského sboru již v roce 2023.

Slavnost byla završena malým občerstvením pro všechny přítomné 
účastníky.
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Základní škola informuje

Vážení čtenáři,
s potěšením Vám přinášíme přehled všech akcí a událostí, které

se v uplynulém období odehrály na naší základní škole. Pojďme společně 
nahlédnout do světa školního dění a připomenout si všechny důležité 
momenty.

Řemeslné dílny
Žáci 4. a 5. ročníku si vlastníma rukama “sáhli” na řemeslo. V KD

v Hlučíně si vyzkoušeli řemeslné činnosti na celkem šesti stanovištích 
zaměřených na bezpečnost práce a požární ochranu, instalatérství 
(spojování odpadních trubek a připojení sifonu na umyvadlo)
a topenářství (připojení na plynovém kotli), kominictví (čištění komínu
a seznámení s měřicí a inspekční technikou), životní prostředí a spalování 
paliv a také si vyzkoušeli práci s rozličným ručním nářadím (zatloukání 
hřebíků, přivrtání vrutu, vyvrtání otvoru, řezání pilkou) i šroubování 
metrických matic. Pro děti byl program zajímavý a velmi přínosný.
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McDonald´s Cup 2025

Vybraní žáci a žákyně 4. a 5. třídy se poprvé zúčastnili fotbalového 
turnaje McDonald´s Cup. Turnaj je určen pro žáky nižšího stupně. Naše 
škola byla přihlášena do kategorie malotřídek. Okresní kolo proběhlo
na fotbalovém hřišti v Opavě Kylešovicích. Náš tým s velkým nasazením 
skvěle zabojoval a získal tak krásné 2. místo. Všem dětem gratulujeme
a děkujeme za skvělou reprezentaci naší školy!

Na  McDonald´s Cup jsme s dětmi  samozřejmě pilně trénovali v rámci 
TV. Děti byly nadšené. Na blížící se okresní kolo v Opavě Kylešovicích
se připravovaly pod dohledem našeho pana školníka Víti Sedláka. 
Dokonce jsme mohli do naší školy pozvat trenéra mládeže FAČR, který 
vedl hodinu TV zaměřenou na rozvoj fotbalových dovedností. 
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Zápis do 1. ročníku
 

V pátek 4. dubna prožívaly 
svůj velký den děti, které se 
vydaly do naší školy na zápis 
do 1. ročníku. Své dovednosti 
prokázaly na jednotlivých 
stanovištích. 
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Každé stanoviště bylo zaměřeno na rozvoj základních dovedností, 
jako jsou motorika, logické myšlení či kreativita. Předškoláci si na závěr 
odnesli drobné dárky, které pro ně připravili mladší žáci.  Už teď se těšíme 
na září, až naše nové prvňáčky přivítáme! 

Workshop - Jak se dělají komiksy?

Také dubnovou výuku jsme si ozvláštnili netradičním programem.
Až z Prahy k nám zavítal spisovatel Jiří Wolker Procházka s workshopem 
“Jak se dělají komiksy”?

V hravém programu si žáci 2. - 5. ročníku vyzkoušeli tvorbu komiksů. 
Seznamovali se s bublinami, piktogramy, komiksovou řečí. Do pracovních 
listů dopisovali citoslovce, dokreslovali komiksové reakce a učili se vyjádřit 
emoce postav. Prostřednictvím prezentace je poutavým vyprávěním 
pan Procházka seznamoval s realizací filmů, připomněl historii Čtyřlístku
a přibližoval svou práci komiksového scénáristy.
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Na závěr si všichni vytvářeli své superhrdiny a mohli tak popustit uzdu 
své fantazie. Dárek v podobě komiksu Barta Simpsona potěšil všechny 
milovníky legendární postavy. Projekt byl financován Místním akčním 
plánem pro Hlučínsko. 

Vítání občánků

Poslední dubnový víkend děti 2. a 3. třídy svými básničkami a písničkami 
přivítaly nejmenší občánky v Dobroslavicích i Děhylově. Přejeme novým 
děťátkům dobrý start do života ve spokojené rodině, zdraví a brzy
na shledanou u nás ve škole.
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Pilot a Malý princ - Divadlo loutek
S dětmi z 1.- 3. ročníku jsme se vydali do světa fantazie společně

s pilotem a spisovatelem Antoniem de Saint - Exupérym. Vyprávěl nám 
o své lásce k létání a o době, kdy se konečně obrovské vzdálenosti mezi 
kontinenty začaly pomalu zkracovat. Představení nám ukázalo, že snaha, 
trpělivost a obrovská píle vedou k vyplnění každého snu.

Život včel
Náš kamarád ze třetí třídy nám každý rok vypráví o životě včel

v úlu a jeho velmi zajímavém koníčku - včelařství. Letos nám opět 
přinesl ukázat 
včelky a nejrůznější 
produkty, které 
vznikají z jejich 
obdivuhodné 
činorodosti.  Děti 
byly nadšené a velmi 
podrobně se na 
všechno spolužáka 
vyptávaly. Moc 
děkujeme a těšíme 
se na povídání zase 
příště. 
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Příběh peněz
Program s názvem “Příběh peněz”, který proběhl v měsíci dubnu, byl 

určen pro starší žáky.  Děti si formou her s historickou tématikou prožily 
a vyjasnily pojmy z finančního světa jako jsou hodnoty, cena, směna, 
poptávka, nabídka, nedostatek, přebytek, fair trade a mnoho dalšího.

Program byl rozdělen 
do dvou bloků po dvou 
vyučovacích hodinách. Aktivity 
se skládaly z několika kratších 
her simulujících postupný vývoj 
společnosti. Úkolem každého 
hráče bylo pomocí směnného 
obchodu v daných “epochách” 
přežít a dosáhnout co nejvyšší 
životní úrovně. Po každé 
minihře následovala diskuze  
s reflexí. Děkujeme skvělému 
lektorovi Mgr. Janu Kumstátovi 
za profesionální průvodcovství 
celým dopolednem, žáci byli 
nadšení:)
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Čarodějnicko - kouzelnický den

  Měsíc duben jsme ve výuce zakončili tematicky čarodějnicky. Úvodem 
nás provedla ukázka z knihy Malá čarodějnice. Na základě této ukázky 
pak děti vyplňovaly krátký dotazník, kde se mohly přesvědčit, zda dobře 
naslouchaly čtenému textu. Výsledkem správného řešení byla tajenka, 
která dětem prozradila, jaká malá čarodějka byla.

V další části potom děti dotvářely kreslenou čarodějnici podle 
konkrétního zadání s využitím svých čtenářských dovedností. 
Nezapomnělo se ani na matematické hraní.  Děti pomáhaly svými správnými 
výpočty najít 
kouzelný lektvar 
čarodějnice Háty. 
Hravou výuku jsme 
poté zakončili na 
školní zahradě, 
kde na děti čekal 
čarodějnický kvíz.
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Den matek

    Rádi bychom se také podělili o nedávné vystoupení žáků naší školy, 
které bylo uspořádáno u příležitosti Dne matek v KD v Děhylově.
Pro maminky byl připraven bohatý program, kde děti předvedly svůj 
taneční a divadelní talent. Každá maminka si na konci představení odnesla 
nejen nezapomenutelné zážitky, ale také malý dárek a přání, které děti
s láskou připravily. Děkujeme všem dětem za jejich nadšení a snahu. 
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Poklady Landeku
Na výlet na Landek jsme

se všichni těšili. Počasí nám přálo, 
bylo nádherně. Děti byly rozděleny 
do skupin, v areálu procházely 
různými stanovišti a plnily úkoly.
V cíli na ně čekala slíbená odměna.

Knihovna - poznáváme novou 
knihu
  I letos jsme s prvňáčky zavítali 
mezi regály plné zajímavých knih. 
Jednou z nich s názvem Křeček
v letu nás paní knihovnice seznámily 
prostřednictvím společného čtení 
ukázky a interaktivních úkolů
na několika stanovištích. Děti vše 
upoutalo a s radostí plnily zadané 
úkoly. Tuto zábavnou a vtipnou 
knížku jsme si nakonec vypůjčili
na dočtení do třídy. Už se těšíme
na její pokračování. K závěru 
návštěvy knihovny si děti mohly 
ještě prohlédnout další nabízené 
knihy a prozkoumat prostředí 
knihovny. Moc děkujeme. Bylo
to prima!
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Také děti z druhé a třetí 
třídy navštívily knihovnu 
Podroužkovu v Ostravě - 
Porubě.
 Čekala nás milá paní 
knihovnice a napínavý 
příběh s názvem „Ó, 
ó, ó vajíčko“ plný 
neočekávaných zvratů 
a napětí. Nechyběl 
animovaný film ani 
spoustazábavných úkolů
a hádanek. Dozvěděli jsme 
se mnoho nového
ze životabroučků a motýlů. 
Vtipné vyprávění nás 
pobavilo a nadchlo natolik, 
že děti si poskončení 
programu ještě dlouhý čas 
v knihách četly a těšily se, 
že se s rodiči do knihovny 
brzy vydají.
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Malí zahradníci v akci

Malí zahradníci se v rámci vyučování pustili do práce na vyvýšených 
záhonech na školním pozemku v Dobroslavicích, kde sadili různé druhy 
zeleniny. S nadšením sázeli semínka mrkve, ředkviček, hrášku a také 
sazenice rajčat a papriky. Každý si mohl vybrat svou rostlinku a pečlivě ji 
zasadit do země. Děti se naučily správnou hloubku sázení a také to, jak 
rostlinám dopřát dostatek prostoru pro růst. Po výsadbě následovala 
pravidelná péče – zalévání, odstraňování plevele a sledování růstu rostlin. 
Už teď se společně můžeme těšit na první sklizeň!

V závěru bychom rádi poděkovali všem žákům a rodičům za jejich 
aktivní účast na akcích, které se v uplynulém období konaly na naší 
základní škole. Těšíme se na další akce a společné chvíle.

Všem čtenářům přejeme krásné léto!

Krátké nahlédnutí do života naší školy připravila 
                                                   Pavlína Jurečková,

 tř. uč. 4. ročníku. 
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Zprávy z mateřské školy Děhylov

Milí rodiče, milí spoluobčané,

jaro u nás ve školce bylo letos opravdu pestré a bohaté na zážitky. 
Dovolte mi malé ohlédnutí za tím, co jsme v dubnu, květnu a červnu 
společně s dětmi prožili – a co nás ještě čeká.

Každý týden se u nás nesl v duchu pravidelných činností. Věnovali 
jsme se „Metodě dobrého startu“, která připravuje děti s  povinnou 
předškolní docházkou na vstup do Základní školy. 

V rámci „Dílny Pata a Mata“ jsme rozvíjeli polytechnické dovednosti
a v projektu Se Sokolem do života jsme si užívali pohyb v kulturním 
domě v Děhylově, protože pohyb je základ zdraví!

V dubnu jsme slavnostně 
odemykali studánku 
společně s dětmi z MŠ 
Dobroslavice a zažili jsme 
krásné dopoledne plné jarní 
atmosféry. V rámci projektu 
MAS Hlučínsko jsme se 
zúčastnili polytechnické 
aktivity „Malí bajslíři“, kde si 
děti vlastnoručně vyrobily 
medaile ze dřeva.

Nezapomenutelným zážitkem bylo i autorské čtení a workshop paní 
Kateřiny Tomanové, která nám poutavě přiblížila příběh o Kulíškovi
a jeho nevěstě. Společně s rodiči jsme si užili jarní dílnu, kde jsme vyráběli 
velikonočního zajíčka a zdobili polystyrenové vajíčko. A nechybělo
ani divadelní představení „Alibaba a 40 loupežníků“ v podání Divadla 
Šapitó.
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Květen patřil hlavně maminkám. Připravili jsme pro ně wellness odpoledne 
plné relaxace – děti masírovaly, vybarvovaly mandaly, aranžovaly květiny… 
zkrátka krásný společný čas pro mámu a dítě. Děti předaly dárky a přání 
a všem maminkám se rozzářily oči dojetím.

V červnu jsme oslavili  Den dětí tematickým dobrodružstvím „Cesta
za pokladem pirátů“. Maňásek Oliver nám pomohl najít mapu, plnili jsme 
úkoly, malovali piráta, hledali poklad a hlavně jsme si celý den náramně 
užili.

Velký úspěch měla i beseda se včelařem, kde děti viděly živé včely 
přímo na školní zahradě a dozvěděly se spoustu zajímavostí o jejich 
životě. 

Za zmínku určitě stojí také projekt „Domácí mazlíček“, kdy si děti 
mohly do školky přinést svého zvířecího kamaráda – samozřejmě
se souhlasem rodičů. Mazlení, pozorování i vyprávění o zvířátkách byly 
velkou radostí pro všechny.

A co nás ještě čeká? 

	 -	 Rozloučení s našimi předškoláky na školní zahradě
	 -	 Odpoledne pro tatínky ke Dni otců
	 -	 Výlet do Hlučína na zmrzlinu
	 -	 Návštěva fotbalového klubu z Poruby, kde nám trenéři    	
		  předvedou praktickou ukázku tréninku
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Provoz školky končí 30. června 2025. O prázdninách bude zajištěn 
provoz pro přihlášené děti v MŠ Dobroslavice.
Všem dětem a jejich rodinám přejeme krásné léto plné zážitků, pohody
a sluníčka. Těšíme se na vás 1. září 2025 – na známé tváře i nově nastupující 
děti.

S přáním hezkých prázdnin
Ivana Nantlová, 

ředitelka MŠ Děhylov

ČZS informuje

Pracujeme na obnově zázemí pro páteční posezení

Již několik let jsme se s ustaranými vráskami ve tvářích dívali na postupně 
se rozpadávající beton, na kterém jsme pravidelně stavěli stan pro naše 
společné páteční posezení. 
Těžko říct, co bylo horší, jestli kombinace deště, sněhu a mrazu nebo 
posouvající se masa kopce směrem dolů. Jisté je, že postavit náš párty 
stan na tomto podkladu bylo velice riskantní. Proto jsme se letos na jaře 
rozhodli, že nastal čas razantní obnovy betonového podkladu.

 Nejprve bylo nutné starý beton důkladně 
rozbít a přemístit z  oblasti stavby, následně 
vykopat díry pro nové základy, vybudovat 
ztracené bednění. V  době, kdy čtete tento 
článek nás bude pravděpodobně čekat 
položení zámkové dlažby, jakožto finální 
vrstvy. 
Závěrečná stavba stanu již bude určitě jenom 
ona pověstná třešnička na dortu. Obzvláště, 
když stan bude taky zářit kompletně novotou. 
Pravidelný návštěvník pátečních akcí si jistě 
vzpomene na to, že po loňských letních 
kroupách bylo v celtě mnoho nepěkných děr.  
Aby byl seznam novinek úplný, musím ještě 
zmínit, že v kuchyni jsme dokončili kompletní 
přeměnu kuchyňské linky za její novou 
nerezovou variantu. Až budete někdy v pátek 
procházet kolem kuchyně, klidně zaklepejte na 
dveře a nakoukněte dovnitř. Holky z kuchyně 
to určitě uvítají. 
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Sousedské posezení na Moštárně

Stejně jako v posledních létech plánujeme během letních měsíců otevírat 
co 14 dnů naši Moštárnu k  pravidelným pátečním posezením. Letošní 
rok, vzhledem k rekonstrukci podkladu pod posezením, nebudeme mít 
možnost používat z počátku stan. Ale plánujeme, že lavičky postavíme 
na horní plošině, v  případě nepříznivého počasí postavíme několik 
menších stanů. 

Termíny:
27.06.2025 – Zahájení zahrádkářských posezení
11.07.2025 – Páteční zahrádkářské posezení 
25.07.2025 – Páteční zahrádkářské posezení 
27.07.2025 - Letní zahrádkářský kvíz (termín bude upřesněn)
08.08.2025 – Páteční zahrádkářské posezení 
22.08.2025 – Páteční zahrádkářské posezení 
05.09.2025 – Páteční zahrádkářské posezení 
12.09.2025 – Závěrečné zahrádkářské posezení (změna termínu proti 	
	          kalendáři)

U Zahrádkářů proběhlo …

Během jarních měsíců jsme se krom obnovy Moštárny a jejího okolí 
věnovali i dalším aktivitám. 

První velká akce byla naše, dá se říct již tradiční, Zahrádkářská jarní 
zábava. Oslavě jara se pod vedením DJ Johna Plevy věnovalo téměř 80 
platících tanečnic a tanečníků. Akce se velmi vyvedla, poslední tanečníci 
opouštěli sál krátce po druhé hodině ranní. Další pokračování zábavy 
se uskuteční opět první víkend po Velikonocích. V  následující roce to 
vychází na 11.4.2026. 

V  květnu jsme postavili náš stan na další, dá se říct, tradiční akci.
A to byl Den obce. V letošním roce jsme se zúčastnili soutěže o nejlepší 
koláč a guláš, bohužel se nám nepovedlo v  těsné konkurenci získat 
první místo. Osobně jsem vyzkoušel několik vzorků koláčů a gulášů
a musím říct, že bych rozhodně nechtěl sedět v porotě. Všechny byly 
letos báječné. 



DĚHYLOVSKÝ ZPRAVODAJ

31

Pokud by se soutěž přesunula směrem k  nejlepší palačince, tak si 
myslím, že bychom bezkonkurenčně byli na stupínku my …. 

Za Zahrádkáře Děhylov                                      
  Radomír Chwalek

Ze života SH ČMS SDH Děhylov

Co se u nás dělo? Opětovně se hasiči zapojili do spolupořádání obecní 
akce Den obce Děhylov. Upekly se koláče, uvařil kotlíkový guláš a hostům 
akce byly nabídnuty další pochutiny a byl zajištěn pitný režim. Snažení 
hasičů v tomto roce přineslo první místo a Putovní obecní pohár v gastro 
soutěži. Na této akci došlo k uvítání a seznámení se zástupci a s hasiči ze 
spřátelené obce Dunajov ze Slovenka, se kterými byly vyměněny první 
informace a postřehy o našich obcích a sborech. Mezi další významné 
události byla Svatá mše, která proběhla v naší děhylovské kapličce 
Navštívení Panny Marie. Mše byla panem farářem vedena s modlitbou 
za zesnulé i stávající hasiče. Součásti mše bylo posvěcení žákovského 
hasičského praporu. Hasičský prapor se s hasiči setkal v Opavě s dalšími 
prapory na Svatofloriánském setkání hasičských zástav a zároveň oslav 
80 let založení Hasičského záchranného sboru v  Opavě. Sedm členů 
sboru v květnu darovalo v Krevním centu FN Ostrava Poruba cennou 
životně důležitou tekutinu – krev, čímž pomohli dobré věci a podpořili 
akci Daruj krev s hasiči. Ve dne přistavení velkoobjemových kontejnerů 
v  obci pomohli straším a samotným občanům z  12-ti domácností 
s odvozem těžkého a velkoobjemového odpadu. V den Ukliďme Česko 
hasiči provedli další práce na odstraňování povodňových škod, a to 
v dolní části obce podél cyklostezky. V úseku od loděnice k poslednímu 
děhylovskému železničnímu přejezdu se uklízel nepořádek, který zde 
ještě stále zůstal po velké vodě řeky Opavy. 
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Společně s dětmi, rodiči a dalšími občany, byla po důkladné přípravě 
postavena na hřišti u základní školy, zatím naše nejvyšší prvomájová 
Májka. Při stavění Májky bylo pro účastníky připraveno občerstvení, 
hudební produkce s tančením a poté, co byla zapálena vatra, proběhlo 
rozloučení se zimou a bylo uvítáno jaro, si děti na ohni opekly špekáčky. 
Skácení Májky proběhlo poslední květnový den a místo špekáčků se na 
ohni smažila vaječná smaženice.  

Hasiči Jednotky požární ochrany (dále jen „JPO“) Děhylova předvedli 
své schopnosti a připravenost k  zásahům na již tradiční prověřovací 
soutěži Opavská Rally. Naše jednotka se ve své kategorii JPO 5, po 
zdolání úkolů na 5-ti stanovištích, umístila na nejlepším možném
1. místě. Hasiči JPO dále zabezpečovali, a i nadále budou zabezpečovat 
v  požárních hlídkách dohled u společenských akcích, které byly, jsou
a budou pořádány na území obce Děhylov. 

Za SH ČSH SDH Děhylov
Miroslav Chyla 
starosta sboru
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Myslivci informují

V  měsíci dubnu jsme uspořádali Valnou hromadu honebního 
společenství a mysliveckého spolku. Zhodnotili jsme uplynulý myslivecký 
rok, schválili plán činnosti na rok nový a jako každý rok jsme vyhlásili 
nejlepšího lovce černé zvěře. 

Naši členové se v lese pustili do oprav a staveb nových mysliveckých 
zařízení, dezinfikovali krmná zařízení po zimním přikrmování. 6.dubna 
jsme spolu s  dobrovolníky z organizace Nová Akropolis uklízeli pole
a les za Loděnicí od plastů po povodních. Rovněž jsme se ve svých 
obcích účastnili akce Ukliďme Česko. 

Měsíce květen a červen 
jsou pro nás ve znamení 
kulturních akcí. Tento 
rok jsme začali na dni 
obce Děhylov, týden na 
to jsme byli na dni obce 
a dětí Dobroslavice. 
Poslední akce byly 
Martinovské slavnosti. 
Na všech akcích jsme 
prezentovali činnost 
spolku, myslivost
a mysliveckou
kynologii.
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TJ Sokol Děhylov

Stolní tenis  - na závěr sezony úspěch v Praze !!

Závěr sezony proběhl ve znamení krajských přeborů kde jsme získali 
několik medailových umístění a Klárka Havrlantová se stala krajskou 
přebornicí v dorostu. První červnový víkend jsme zakončili turnajovou 
sezonu v Praze na turnaji Modřanská minipálka, což je turnaj pro mladší 
a nejmladší žactvo. Zde jsme získali čtyři třetí a dvě druhá místa, přičemž 
nejlépe zabodovala aktuální okresní přebornice Zuzka Siefertová /ročník 
2015/ která získala medaile ze stolního tenisu i atletického čtyřboje, který 
je součástí turnaje.

Činili jsem se i na poli funkcionářském. Náš oddíl pořádal školení 
trenérů licencí C a D pro 
Moravskoslezský kraj. 
Vedoucí oddílu Petr Synek 
byl zvolen předsedou 
Regionálního svazu 
stolního tenisu okresu 
Opava a znovuzvolen 
předsedou krajské 
t renérsko-metod ické 
komise, jeho bratr Karel 
Synek, jednatel Sokola 
Děhylov byl zvolen 
tajemníkem okresu Opava.

Otevřená herna
Jsou před námi prázdniny, které nahrávají venkovním sportům,

ať už u vody, na tenisových kurtech nebo třeba na kole, ale trenéři Karel 
a Markéta už pomalu přemýšlí nad další sezonou nedělních otevřených 
heren, které tu pro vás budou opět od přelomu října a listopadu. Máte 
nějaký nápad, jak otevřené herny vylepšit? Vyhovoval by vám jiný čas 
než v neděli od 9 hodin ráno?
Dejte nám vědět na sokol.dehylov@gmail.com. 
 
Více o oddíle stolního tenisu TJ Sokol Děhylov naleznete zde:
https://www.pinec-dehylov.cz/. 



DĚHYLOVSKÝ ZPRAVODAJ

35

Heřmanické kolo podpoří Mobilní hospic sv. Kryštofa
Heřmanické kolo - Issanet Cup 2025 je cyklistický závod pro děti školního
i předškolního věku, mládež a dospělé.  Část startovného podpoří 
Charitní středisko sv. Kryštofa - mobilní hospic a domácí péči. Registrace 
do 12. ročníku závodu je spuštěna na webu: www.issanetcup.cz.
Děkujeme pořadatelům, že můžeme být součástí této komunitní události, 
a srdečně Vás zveme k účasti.

Info a plakát na webu: https://ostrava.charita.cz/akce/hermanicke-kolo-
issanet-cup-30-8-2025/

Anna K. a hosté - koncert pro nový domov pokojného stáří
Anna K. s kapelou, muzikáloví sólisté Hana Fialová a Lukáš Vlček 
vystoupí 2. 10. 2025 od 18 h v ostravském AKORDU při koncertu “Sešli 
se, aby pomohli...” na podporu výstavby nového domova pokojného stáří 
sv. Hedviky. Domov Charity Ostrava, který zajistí pro potřeby obyvatel 
Ostravy nezbytnou novou kapacitu pobytové sociální služby pro 38 
seniorů, vznikne během 3 let v poklidné lokalitě areálu Lékařské fakulty 
Ostravské univerzity. Výtěžek koncertu pomůže se spolufinancováním 
zpracování projektové dokumentace v  rámci veřejné sbírky. Těšíme
se na Vás!
Předprodej vstupenek: https://dkakord.cz/akce/anna-k-a-hoste-sesli-
se-aby-pomohli/
plakát: 02-10-2025_Sešli se aby pomohli_T.pdf

Jak pečovat o nemocné v domácím prostředí
Osobní nebo telefonické konzultace na téma „Jak pečovat o nemocného 
člověka v  domácím prostředí“ nabízí Charita Ostrava v  rámci svého 
poradenství pro pečující. Můžete se poradit, jak zvládnout domácí 
péči o člověka se sníženou pohyblivostí, který je částečně nebo plně 
imobilní. Získáte související informace ze zdravotní a sociální oblasti. 
Naučíme Vás nemocnému člověku podávat stravu, tekutiny a léky, 
provádět osobní hygienu či polohování, jako prevenci vzniku proleženin, 
využívat kompenzační pomůcky atd. Konzultaci je možné uskutečnit
v charitní  poradně na ul. nebo přímo ve vaší domácnosti. Termín 
konzultace dohodněte na kontaktu: Charita Ostrava - Charitní hospicová 
poradna a poradna pro pečující, Mgr. Alexandra Čubová, 731 534 002, 
e-mail: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz, web: https://hospicova.
poradna.ostrava.charita.cz/



DĚHYLOVSKÝ ZPRAVODAJ

Info a plakát na webu: 
https://ostrava.charita.cz/akce/jak-pecovat-o-nemocneho-v-domacim-
prostredi-individualni-konzultace/

Poradna Charity Ostrava pomáhá v obtížných situacích
Poradna Charity Ostrava poskytuje odborné sociálně-právní poradenství 
zaměřené na rodinné právo, sociální zabezpečení, bydlení, zaměstnání, 
majetkoprávní vztahy, dluhovou problematiku, spotřebitelské právo atd. 
Všechny služby Poradny jsou anonymní a bezplatné, určené lidem starším 
18 let. Konzultace poskytujeme telefonicky, e-mailem nebo osobně.
Po domluvě je možná návštěva i u klientů doma (např. zdravotní důvody). 
Konzultovat a objednávat se můžete na kontaktech: Poradna Charity 
Ostrava, tel.: 731 625 767, e-mail: poradna@ostrava.charita.cz. Adresa: 
Charvátská 785/8, Ostrava-Výškovice (budova Hospice sv. Lukáše).
+logo: Poradna Charity Ostrava_konzultace_1.jpg

Komunitní centrum pro nabízí podporu ambulantně i v domácnostech
Posláním Charitního střediska Gabriel - komunitního centra pro seniory 
(sociálně aktivizační služby) je snižovat možná rizika sociálního vyloučení 
lidí ve věku 55+ prostřednictvím nabízených aktivit, jako jsou přednášky, 
besedy, lekce cizích jazyků, dámský klub, cvičení, tanec, tvořivé práce, 
trénink paměti, rozvoj práce s počítačem atd. Bezpečné prostředí 
centra umožňuje neformální setkávání klientů a sociální práci s důrazem
na zachování soběstačnosti, rozvoj dovedností a smysluplné naplňování 
volného času. Aktivita „Stále jsem to já“ je určena lidem, kterým byla 
diagnostikována Alzheimerova choroba nebo jiná forma onemocnění 
demencí. Veškerou sociálně aktivizační pomoc poskytujeme také terénní 
formou přímo v  domácnostech klientů. Všechny služby komunitního 
centra pro seniory jsou bezplatné.
Kontakty: 739 323 933, 731 131 951, e-mail: gabriel@ostrava.charita.cz, 
Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh.
+ foto: CHS Gabriel - aktivity.jpg


